NOTA I. Diamo gui up esemplo di sul principic di

coerenza. Consideriamc un saggetto 7, il guais tte su un evenioa
P . -
aleatcric £. Supponiamc che eg t evento in parcla una
P . np F f et . T
probabilita’ valutata con un , £on rio’ stesso, 7

-E con il numerc

g = i-p . Supponiamo goi che all’evento -E il sogaetioc T, in un'altra
C o ocon altri, valuti con il numerc g'la
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mentre gli altri contraentl valutano con
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Vogliamo dimostrare zondizione necessaria e sufficiente perche’ 11
principic d4i coerenza sia rispettato &' che s1 abbia:
12} g'=q ossia p+g'=l.

inverc se la {2} non B° rispettata, si pup’ escc

SComMESSEe n cui oune degll avversari e’ sicurc di vingere o di perdere. Bia

{3} g’ i-p ossia p+g’ .
In guests casc il sistema di scommesse in gui e 8=8° porte ad una
gituazione in cuil T perde di sicuro: deve pagare le poste:

Yizeversa si ha che se la {2) &’ rispettata nessunc, ne
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avversari, &' sicuro di vincere o di perdere. Supponiamo infatti che si

abbia per esempiop:

{&) 5 =8";

in questo casp si dimgstra che '

{73 5 = (p+tg'1#8 = p*8 + g'#5’ = {(p+g'1#5° = §7;

in altre parole, la posta pagata da T, d S' norn supera il

ata da p*S+q’#
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maggicre e non &' minore del minore dei due num g
t

ang le due vincite nei casi in cul si wverifichi ricspettivamente €



NOTA II . La cpportunita’ di coppesare accuratamente se sis lecitc supporre
che tutti i rasi possibili sianeo ugualmente possibili per dare delle
valutazioni ponderate della probabilita’ priori e’ confermata {se mai

a
mpi di valutazicni errate, le guali possonc
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del comportamenti disonesti 41 certi scommettitori, a danno di
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dalla scommessa seguente:
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Siano date due monete, che vengono lant
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Croce, Croce; 3 Testa, Creoce. Con

disonesto, in guesto gicco ed in alire sue numerpse varianti, scommette
sul casg I, e pretende di pagare nosta uguale ad /3 della somma che si
pun’ vincere, mentre dovrebbe pagare 8i piv’; cioe’ 2/4=1/2 deila comma
stessx, perche’ la scommeses sia equa.

Osserviamo che moltil esercizi, che vengonc precsentati nei sanuali come
d accertamenti accurati
dei casi presentati come

possibili; clauscla che, come 2° stats detto, o' fondamentale per una esatta



